



今夏高温天可能只有去年一半

去年夏天,苏州遭遇史上最高温考验,总共47个高温日给市民的工作生活带来极大困扰。昨天,记者从苏州市防汛防旱工作会议上

获悉,今年夏季苏州平均气温预计要比常年偏高,不过高温天数或将比去年减少近一半,为24个左右,平均气温也比去年略低。

苏州市气象台预计,今年夏季,苏州平均气温为27.5~28.5℃,比常年的26.8℃偏高,比去年的29.0℃偏低。高温日数20~24天,较

常年的11天显著偏多,但比去年的47天来说是显著减少。另外,预计极端最高气温在40℃左右。

蒋文龙

30多户违规吃低保家庭被清退

今年年底,苏州将实现全市收入核对信息平台全联网

5月1日起,常熟居民家庭经济状况核对系统正式投入使用,不到一周就查出4名违规申报人员。自去年8月份姑苏区和吴中区开始实行居民家庭经济状况核对系统以来,已经累计清退了30多户不符合条件的低保家庭,其中有的家庭家拥有不止一辆轿车。苏州市民政局相关负责人介绍,预计到今年年底,苏州将实现全市收入核对信息平台全联网、核对工作全覆盖;3-5年之内,苏州大市范围内将可以实现居民家庭经济状况信息及时查询。

蒋文龙

拥有私家车,9户“低保”家庭被清退

去年8月,姑苏区和吴中区率先投用了居民家庭经济状况核对系统,申请低保、边缘重病、特残、重残、年度专项医疗救助的居民都必须经过核对系统全面比对,获得通过后才能享受相关救助待遇。

去年11月份,吴中区的刘丽(化名)向所在地的民政部门提出了低保申请,其提供的材料,完全符合申报条件。不过,工作人员在核对系统里查询她的家庭经济情况后发现,刘丽丈夫名下有一辆价值10多万元的私家车。根据相关规定,她的申请没有获得通过。

根据苏州市民政局的统计数据,从去年该系统投用以来,姑苏和吴中两个区已经对近200户新增低保户进行了重点筛查,发现超过

30户家庭不符合条件,其中9户家庭拥有私家车,有的家庭甚至拥有不止一辆,这些违规享受低保的人员都被清退出了低保名单。

虽然常熟的核对系统运行不足一周,但通过对新申报的33户家庭,142人次进行核对,已查出3户家庭拥有汽车,1户家庭申报收入与实际不符。这4户家庭除了不能享受其申请的救助,还将在该市诚信库留下不良记录。

收入核对信息平台年内实现全市联网

苏州市民政局相关负责人介绍,居民家庭经济状况核对系统建立的初衷,是希望借助信息化手段进一步规范社会救助“入口关”,对通过隐瞒家庭财产、虚报收入等手段骗取低保等社会救助的情况防患于未然,让更多真正有困难的家

庭得到财政的帮助。但是,该系统还存在不少“短板”和“软肋”。目前,已实现与人社局、公积金、交通局、地税局、住建局、工商局、公安局、总工会和市残联等9个部门相关信息的归集整合,不过只有人社、公积金、地税、交通、公安等5个部门信息能实现数据在线比对,住建、工商、总工会、残联等4个部门还只能定期人工比对,且比对批量有限、时间跨度较长。

该负责人表示,虽然推进过程存在困难,但他们的脚步不会停。到目前为止,该系统已在姑苏、吴中、张家港、常熟等地投用,相城、太仓、吴江等5区市已进入系统调试阶段。根据计划,到今年年底,该系统将实现苏州全市收入核对信息平台全联网、核对工作全覆盖;三五年内,有望实现苏州大市范围内居民家庭经济状况即时查询。



画说苏州

备战“超妈争霸赛”

昨天,记者从苏州工业园区湖东社工委了解到,经过前期的重重海选和精心准备,“母亲节盛宴”——“超级妈妈争霸”终极版PK赛将于5月10日晚上7点,在湖东邻里中心广场上演。这两天,各路“超妈”摩拳擦掌、正在做最后的准备。

据介绍,“超妈争霸赛”大型开场秀《辣妈爱美不掉队》由36名超妈同台共舞,36名辣妈将分为“古装组”、“旗袍组”、“职场组”、“运动组”、“厨娘组”、“孕妈组”、“礼服组”7个组合依次亮相登场,精彩演绎超妈舞台秀。入围决赛的20名超妈则将进行风格各异的才艺展示。

唐冬云 孙佳桦

高考倒计时1个月,小心焦虑情绪来使绊

专家:合理安排时间、文理科交叉复习,有助于减少心理饱和带来的精神压力

昨天,苏州高三学生结束了紧张的二模考试,1个月后,他们就将正式踏上高考的战场。记者调查发现,随着倒计时的临近,不少学生出现了紧张、焦虑的情绪,甚至有失眠、厌学的情况。对此,心理咨询师表示,考生通过简单自测可判断是否有焦虑情绪,尝试一些积极的心理暗示,有助于放松心情,利于高考正常发挥。

孙佳桦

考前调查

对高考信心不足的学生占77.1%

“最近几天,预约中午、下午时间段来做心理咨询的学生明显增多了。”苏州中学心理老师徐惠说,有的学生出现了明显的焦虑情绪,时刻担心自己会考砸,有的学生则说不出个所以然,只是无法投入复习状态。一项考前考生心理调查研究的结果表明,90.4%的考生害怕考不好让父母失望;79.3%的考生认为高考是人生大事因而十分紧张;77.1%的考生对高考信心不足,并有自卑心理;76.8%的考生注意力不集中;75%的考生烦恼、焦虑。“面对考试紧张、焦虑是正常的心理反应,适度的焦虑水平有助于取

得较好成绩。”徐惠说,如果焦虑过头,就会明显影响正常学习、生活了。

如何判断自己是不是焦虑过头?徐惠说,可以通过一份考试焦虑问卷调查进行自测(扫描左侧二维码,查看问卷),分数越高焦虑程度越高,得分在15分或以上表明感受到了因要参加考试而带来的相当前程度的不适感,20分以上则属于较高水平的考试焦虑。

“建议学生用一些积极的心理暗示来进行调节。”徐惠介绍称,“时间太短了,我还有好多内容没掌握”、“昨晚又没睡好,今天肯定不行”等都是学生常见的消极心理暗示,如果换成“时间太短了,可我还是能改变更多”、“昨晚又没睡好,但年轻人熬几晚没问题”等积极暗示,效果就会大有不同。

专家支招

文理科交叉,调节复习节奏

距离高考1个月,每分每秒都很珍贵,可为啥几轮复习后,成绩反而下降了?不少高三考生都有这样的困惑,徐惠说,这在心理学上被称为“高原现象”,是学习过程中出现的暂时停顿或下降现象,与学生身心疲劳、学习方法死板、意志薄弱有很大关系。建议考生合理安排时间,增强克服困难的意志力。

此外,考生还会遇到看到试题就想吐,不愿再复习的“心理饱和现象”。遇到这种情况,不妨轻松一番:活动活动身子,极目远眺,散步,或与别人说说话,分散一下紧张的情绪;还可采用文理科交叉复习;思考练习、听说读写交替进行等方式,以此调节复习节奏。



扫描
二维码,
可参与问卷调查

蔬菜产业大会后天揭幕

昨天,记者获悉,中国蔬菜产业大会将于5月9日至11日在常熟市举办。大会期间,主办方将举办中国蔬菜产业博览会,展览展示全国蔬菜生产重点县(市)等地区的蔬菜优势产品,展示本地区蔬菜生产的优势和特色。何洁

2014创业大赛启动

昨天上午,相城区召开媒体见面会,介绍了“创想阳澄”苏州相城2014创业大赛暨清华“启迪之星”创业营(苏州相城站)相关活动背景、报名参赛规则以及优秀项目后续的扶持政策。创业团队和创业企业即日起均可登录相城区政府网站(www.szxc.gov.cn),点击活动飘窗,或登录清华“启迪之星”创业营官网(<http://camp.tusstar.com>)报名。何洁